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Задачи: 

- Познакомить детей с основными причинами несчастных случаев на железной дороге; 

учить соблюдать нормы поведения, обусловленные правилами безопасности на 

железнодорожном транспорте. 

- Развивать внимание, умение делать логические выводы, объяснять. 

- Воспитывать чувство осторожности и ответственности за свои поступки. 

 

Материалы и оборудование: ноутбук, кружки из цветной бумаги красного и зеленого 

цвета (на каждого ребенка). 

Формы и методы: беседа, игра, вопрос-ответ, информационные технологии (показ 

слайдов). 

 

Ход занятия: 

Воспитатель: Дети, прежде, чем приступить к занятию, предлагаю вам отгадать 

загадки, разгадывая их, вы поймете, о чем пойдет речь. 

Загадки: 

Братцы в гости снарядились 

         Друг за другом прицепились 

         И, помчались в путь - далёк 

         Лишь оставили дымок. (вагоны) 

Ем я уголь, пью я воду 

Как напьюсь, прибавлю ходу 

Везу обоз на сто колёс 

И называюсь …..(паровоз) 

По лежачей лесенке, 

Напевая песенки 

Мчатся бегуны стрелой, 

Связанные меж собой. 

Не ватагой, не гурьбой – 

Друг за другом чередой. (поезд) 

На большие расстоянья 

         Мчится он без опоздания 

         Пишется в конце два «с» 

         Называется  ……..(экспресс) 

Воспитатель: Ребята, как вы уже догадались мы с вами будем беседовать о поездах и 

железной дороге. А помочь мне сегодня решил сам Аркадий Паровозов. Дети, а вы 

знаете, кто он такой? (Ответы детей). 

Скажите, пожалуйста, вы когда-нибудь путешествовали на поезде или электричке? 

(Ответы детей). 



Железная дорога - это очень удобный вид транспорта, которым люди пользуются 

каждый день. Однако опасность на железной дороге может подстерегать повсюду, 

поэтому каждому необходимо соблюдать правила безопасности на железнодорожном 

пути. 

Нельзя пересекать ж/д пути там, где это удобно или для сокращения пути. Как вы 

думаете, где можно переходить или переезжать ж/д пути? (Дети отвечают). 

Правильно, осуществлять проезд или переход можно только в специально отведенных 

для этого местах. Одним из таких мест является ж/д переезд. 

Физкультминутка «Поезд» (ходьба в колонне по одному с разнообразными 

движениями под музыку) 

 

Рассматривание слайда. 

Формулируем алгоритм: при пересечении ж/д путей остановись, внимательно 

посмотри по сторонам, убедись, что не видишь приближающегося поезда и только 

потом продолжай движение. 

На вокзале, чтобы перейти с одной платформы на другую воспользуйся подземным 

или наземные переходом. 

В любом случае, необходимо быть внимательным и осторожным. 

Сейчас мы рассмотрим следующие ситуации. 

Вы ожидаете поезда. 

Рассматриваем слайд, делаем вывод: нельзя отходить от взрослых и играть в 

подвижные игры. 

Переходите ж/д пути и слушаете музыку через наушники.        

Рассматриваем слайд, делаем вывод: при переходе через ж/д пути человек должен 

быть предельно внимательным. Нельзя надевать наушники и слушать музыку. Она 

будет вам мешать заметить приближающийся поезд. 

Решили покататься на крыше вагона. 

Рассматриваем слайд, делаем вывод: поезда следуют по железной дороге и могут 

ехать по мостам, сквозь туннели. Во избежание травматизма не влезайте на крыши 

вагонов. 

Решили влезть на столб около железной дороги. 

Рассматривание слайда, делаем выводы: в проводах, которые расположены над 

поездом идет электрический ток, благодаря нему, поезд едет. Для человека этот ток 

смертельно опасен. Чтобы избежать поражения электрическим током не 

приближайтесь к проводам, не влезайте на металлические конструкции 

железнодорожных мостов. 

Вы что-то забыли в поезде/ на платформе. 

Рассматриваем слайд, делаем выводы: при следовании поезда тоже необходимо 

соблюдать определенные правила: не садитесь и не выходите на ходу поезда, входите 

и выходите из вагона только при полной остановке поезда. 

На платформе увидели друга и решили помахать ему рукой. 



Рассматриваем слайд, делаем выводы: при движении поезда не запрещается 

открывать окно, когда становится жарко. Нельзя высовывать из окон ни голову, ни 

руки, ни другие части тела! Это может привести к тому, что вас стукнет проезжающий 

рядом поезд. 

Ребята, мы с вами рассмотрели основные причины травматизма на железной дороге. 

Чтобы их избежать будьте внимательны и обращайте внимание на ж/д знаки, которые 

предупредят вас о приближении ж/д переезда. 

Рассматривание слайда. 

«Уважаемые дети! Все возможно, все бывает, так сказать, мимо дети, Аркадий 

Паровозов может и не пролетать!»  

   Для закрепления правил поведения на железной дороге проводится д/игра «Опасно-

безопасно». Детям раздаются два кружка: красный и зеленый. Воспитатель называет 

ситуации, а дети поднимают кружок - если опасные - красный, если безопасные - 

зеленый. 

Ситуации: 

Ребята, ожидая прихода поезда, играют в мяч на платформе. 

Витя и Коля, играя в прятки, прячутся под вагонами. 

Андрей с Машей переходят железнодорожные пути по пешеходному мостику. 

Женя с мамой выходят из вагона после того, как поезд остановился. 

Витя хотел прокатиться на крыше поезда. 

Ваня с Олей увидели провод около поезда и отошли подальше от него. 

Косте стало жарко и он открыл окно и высунул руку. 

Катя переходя ж/д пути сняла наушники. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Самоанализ  НОД   

по образовательной области «Социально – коммуникативное развитие» 

«Безопасность на железной дороге» 

При выборе темы образовательной деятельности и материалов к нему опиралась 

на основные принципы, которые лежат в основе образовательной программы ДОУ, 

принципов ФГОС, учитывала возрастные особенности детей, а также уровни их 

развития. Мною были поставлены следующие задачи: 

- Познакомить детей с основными причинами несчастных случаев на железной дороге; 

учить соблюдать нормы поведения, обусловленные правилами безопасности на 

железнодорожном транспорте. 

- Развивать внимание, умение делать логические выводы, объяснять. 

- Воспитывать чувство осторожности и ответственности за свои поступки. 

 

Образовательная деятельность проведена по фронтально-групповой форме 

обучения с дифференцированным подходом. 

Структура и содержание деятельности состояла из трех основных частей.  

Подготовительная часть направлена была на мотивацию детей.  

Основная часть строилась на основе использования всех групп и методов, 

которые отображали тематику и были тесно взаимосвязаны. 

          Игровые: «Отгадай – ка », «Опасно - безопасно»,  физкультминутка. 

Наглядные:  демонстрационный материал, раздаточный материал; 

Словесные: загадывание загадок, беседа по вопросам, проговаривание правил 

безопасности на железной дороге, педагогическая оценка; 

Использованный комплекс методов помог повысить результативность 

деятельности  на занятии и  помог выявить уровень освоения детьми материала. 

В заключительной части был подведен итог образовательной деятельности с 

помощью ответов детей на поставленные вопросы. 

Считаю, что разнообразие оборудования и материалов,  позволили удерживать 

внимание и интерес на протяжении всей деятельности и достичь поставленных целей 

и задач. 

 


